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Katona világ.
Debreczen, augusztus 

Megkezdődtek a nyári had­
gyakorlatok. Ha ezek véget érnek, 
őszi manőverre hívják a Katonaka . 
A sorkatonaság a standbeli le­
génység .........
dományokból, a tartalékos 
bizonyságot tesz, hogy mit sem fe­
lejtett még el a jeles virtusok .»oj, 
amiket a káplár meg az ormes ei ^ 
puskatussal, káromkodással veit a • 
szűk koponyájába. Agyak Uirögne.. 
a. hadgyakorlatok terepem, Manlnue- | 
rek szórják a tüzet s a felvonmo 
hadoszlopok széttapossák mtg- 
megmiivelt told sarjauozu .e, ne 
keit.

A hadgyakorlatokra kétségkivm 
szükség van a mostanvalo európai 
viszonyok között. Allamtérnamk, 
hadvezéreink abban latjax a j-'K . 
garaneziáját. hogy allig. fegyverbe 
bujtatják a népeket. Mlenvz n.vio 
magyarból minden ép K-.z-mi em­
ber katona. Huszár-e vagy gyalogom, 
sorbeli-e vagy tartaleKos^ de ka­
tona, a kinek fegyver aunt««,
2éhe. Ágvut vagy puskát, amm.e.u
gyilkoló gépeket; melyek kezeit- te

levizsgázik a hadi tn

csak meg kell tanulnia. Még a hu- 
inamzmu'*' szenr nevében is 
mon-.lja. Fejétváry báró honvéd mi­
niszter mert csak nem állítha­
tunk olyan emberanyagot az ellen­
ség ele", a mely azt sein tudja, 
inamét kell elsütni a puskát. Igaz, a 
mi eleink nem tartottak tegyvey- 
(ryakorlaíokat. Pótolták ezeket ná­
lunk a tőrökkel, némettel való csa­
táink szünetlen viharai. S hogy 

I ivyöze.lemben csillogott legtöbbszül 
1 a" magyar kard, ennek oka a nem 

szűnő, ellenség véreben gazoló gya- 
í korlatok eredménye vala.

pótolta a. mai g> a-
korlatokat a nemzeti lelkeseues is, 
mely a nemzeti magyar hadsereg 
lelkében gyökeredzett s mely dia­
dalra vitte Rákóczy zászlaját es
az 1 H.,s-iki szahadságharezosok lo­
bogóit. ,

A hadgyakortotok szukseges- 
y.,(ro ellen tehát semmi érdemben 
kifogás sem emelhető. Csakhogy, 
kellene, hogy ezekkel a gyakorla-
tokkal szemben tekintetbe vegy. 
h hadsereg emberanyagát szolgál­
tató s azt íentartú nemzetek gaz­
dasági és kulturális érdekeit. Csak- 
1.,.,,-/nálunk erre semminemű te­

kintet nincsen. Olyan hadügyi ter­
heket vaknak évröl-évre a nem­
zetre, hogy a rengeteg súly alatt 
az áll am főn tartó elem roskadozik 
szinte. Ezek miatt szorul háttérbe 
gazdasági és művelődési előrehala­
dásunk. , ,, , .

A két éves katonai szolgálatot,
mely honvédségünknél oly fénye­
ién bevált. a es. és kir. hadsereg 
vezetősége visszautasítja s mellőzi, 
habár katonai tekintélyek tesznek 
bizonyságot róla, hogy ezalatt a 
katonák a kaszárnyákban irodai, 
ipari, vagy szolgai munkát végez­
nek. . .....

X hadgyakorlatokat oly időben
tartják, mikor a munkás kezek 
százezreire nem a harezjáték meze­
ién volna szüksége a nemzetnek. A 
katonai kötelékben álló szegényebb 
„oh-árok ezreit fosztják meg ezáltal 
attól ho»v a téli életfentartásra va­
ló tm egk er essék. Ezért is ellenszen­
ves nálunk a katonai szolgálat.

A közös hadügyminiszter — a 
delegáczióhan tett kijelentései sze­
rint — nem hajlandó a toldmives 
apák katona fiait az aratási sürgős 
mezei munkálatok idejére szabad­
ságolni, mert azok szerint nem

A „Szabadság“ tar-czája.
A báró.

Ezelőtt lő évvel, mik :r a Ragjai 
nemzet és különösen tőváros v. - . j
léptekkel igyekezett n len>- KZ' _ j
emelkedés ama he yzetebe ^eun . .. . ,,
Ivet az osztrák uralom térne ■! 
nem volt képes s »mikor hazank na 
gyár polgára, már keveshbe ,
hazafias érzelmeiket > usz. a. 
jobbnak vélte csaladjával hazam, ,.>u 
gáti határában letelepedni, ;ny;j.„ ">\ .
Fzorongatónak találta k'iinyt.zL.e
lói tartott, hogy Z. falu lakossága 
ujj&ébredéssel kijozano.uk <;s u ; ^ 
fogja vele éreztetni. A n-p ez. joggá, 
,B tehette volna, mert u. babnak a, <

Ä1Ä.5ÄJI
lelni sietett, e néptől tiszte.....................
b<‘l0tAratáe után volt, atnikov bárunk

1 .utáni adta családjának szándékát.
.yin   í'..■•'•minél fogadta mert o osz-
F.n\ v-ve már rég haza vágyódott, 
jv.nva azonban, ki itt született 0» alka - 
masint a többi gyermekekkel nevelkedett 
.ern matatott hajlandóságot a költozko- J 

,|,-.erc s irrár termetével naponta jár­
kált/* nép között, nyájasságával hamar
n0rm- te a lakosság szeretetet es 01a- 
kaf tv-ltett a magyar leányok társasagá­
ban miv'yaml csevegve, hazafias dalokat 
énekelve Eme eljárása nem egy kelle­
metlenséget okozott neki, mert atyja va- 

ibánys-or tudomást szerzett barangola- 
j sáréi; ugyan vsak szigorúan megpimn- 
! ,.a*ia sut 02v Ízben, mikor a vaikas.ely 
j kertiében kézimunkája mellett agy ma- 
i L'ában u ulolgatta a Kossuth nótát, a 
i báró a sűrűségből előlépve, kirántott 
i kezéből a kézimunkát és arczaba csapta.
. _ ;iven körülmények közepette a sze- 
j ti,:,nv* persze meg az anyjának sem 
i mevje .»műteni, hogy Kápolnai Enure, a 
i L olo-ai.ii < fia iránt már három ev óta 

(Fe'-eltr .zelmekkei viselteim es bar 
: naoovit tóbb órát, töltöttek együtt, szülei 
. erről m i sem tudtak. - Az elköltüzési 
1 szándék*ó Kápolnai nem tudta mert 
1 <']lm nem merte wie közölni, a figyel- 
> me», fiatal ember azonban mégis sejtette

ho°r báróéknál nine-, minden a réginél, 
tanúságot adott arról Olgának levertségé,
szűkszavúsága. . ,

Mikor Kápolnai aggódva kerdez,e. 
beteg-e, hogy még kérdéseire is csak 
vontatva felel, azt válaszolta ;

Ha beteg volnék, Un volna az 
első, kinek panaszkodnám! Nincs semmi 
bajom, csak . . . szeretnék valamit iga­
zán tudni, szeretnék valamiről egészen 
meggyőződni!“

"_Hs mi az? tudtommal ha vala­
kit szeretünk, ugy azzal szemben őszin­
ték is tudunk lenni, sőt ez szüksé­
ges is 1 , . .. .Hát megmondom : de . . . kimeiet. 
nélkül . . . egyenes őszinte feleletet vá­
rok öntől . . . férfiútól 1 Tudni akarom, 
hogy miért szeret engem, mikor vagyonra 
nem számíthat, mert atyám magyar em­
bernek nem ad feleségül s ha beleegye­
zése nélkül hozzámegyek, ugy hozo­
mányra nem számíthatok. Miért szeret 
hát, hiúságból, szépségemért, időtöltésből 
vavv pedig tisztán mert szive ugy sugalja. 
Feleljen kérem az Istenre ne kíméljen, 
legyen őszinte, mert . . . szüleim elhagy­
ják Magyarországot és .... válnunk
kell» ,Kápolnai mozdulatlanul mereven ne-
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aratni, hanem mulatni, duhajkodni 
mennek haza. Az a hírlapi hír — 
ugylátszik — szintén csak a mesék 
országába tartozik, hogy a honvé­
delmi miniszter a honvédtartaléko­
sokat öt hét helyett csak három 
heti gyakorlatra vonultatná be. Ha­
nem az a liir a mit Nagyvárad 
adott közre s amit a félhivatalos 
igyekezet mindenképpen le — 
szerelni, igen is súlyos valóság, 
hogy a hadügyminiszter ez évben 
az összes tartalékosokat és póttar­
talékosokat is behívja gyakorlatra, 
pedig még háborúra sincs kilátás, 
sőt a minden oroszok ez árja az ál­
talános lefegyverzést hirdeti. Ennek 
a hírnek valóságát a fővárosi sajtó 
is komolyan elismeri.

De miért hát ez a tömeges 
katonai felvonulás ?

Azért mert báró Krieghammer 
es. és kir. hadügyminiszter ur uj 
katonai reglamát dolgoztatott ki. 
Ezt pedig meg kell tanulni sorbéli­
nek. tartalékosnak és póttartalékos­
nak egyaránt. Ezért kell elvonni 
ismét az összes tartalékosokat, vagy 
hatszázezer embert a megélhetés 
munkájától. És ahány embert el­
vonnak. anyagi értékben is annyi 
millió forint veszteség az országnak. 
Pedig ennek a nemzetnek nem vesz­
teségre, hanem erőgyarapodásra 
volna immár szüksége. Mert ha azt 
az erőgyarapodást nálunk folyton 
és folyton csak akadályozzák, ügy­
el fognak apadni erőforrásaink is.

SZABADSÁG

hogy abból a hadseregnek, a had- 
I ügyminiszter urnák sem lehet többé 

merítenie.

POLITIKAI HÍREK.
Az ischli konferencziak. habiból te- 

lcgrafálják : Széli Kálmán miniszterein k, 
a ki ma reggel hét órakor dr. Pásztélv 
miniszteri titkár kíséretében ideérkezett 
és az „Elisabeth”-be szállott, nyomban 
megérkezése után az ugyanazon szálló­
ban lakó dr. Kör bér osztrák miniszter- 
elnök látogatását fogadta. Délelőtt 11 
órakor a két miniszterelnök együttes ki­
hallgatáson volt ő Felségénél, hogy 
jelentést tegyenek a kiegyezési tárgya­
lások eddigi eredményéről és a még 
fen ál ló düfereneziákról. Mivel ö felsége 
eddigi rendelkezések szerint holnap 
Ausseeba megy, holnap az együttes ki­
hallgatást nem folytatják. A két minisz­
terelnök együtt koesizott délelőtt három­
negyed 1! -kor a királyhoz. Kihallgatá­
suk — mint déli egy órakor nekünk te- 
legrafálják — még mindig tart. Délután 
5 órakor udvari ebéd lesz, a vendégek 
nagy száma miatt két teremben. Széli 
Kálmán az osztrák kormányelnök, dr. 
Kőrbernek sürgős meghívására a holnap 
délelőttöt is itt tölti. Délben azonban el­
utazik Széli, mert hétfőn Budapesten 
óhajt lenni a király születésnapja alkui - 

i mából tartandó misén s azon a disz- 
1 ebéden, melyet ugyancsak e napon 
! adni fog.

i

A király.
(K. szj Evről-óvre visszatérő, nagy 

i ünnepe a magyar nemzetnek augusztus 
hó fs-ika, koronás királyunk születésé­
nek évfordulója.

O felsége holnap tölti be életének 
hefvenkettedik esztendejét. Tisztelete.-.

I kor ez már az esztendők sokaságánál 
1 fogva, örvendetes ünnep minden család 
j körében, a melynek feje ilyen magas óv 
: forduló havát hordozza. Hát még ott, a 
j hol a családot két állam lakosságának 
; milliói teszik ki '

Nekünk, magyaroknak családi ün- 
, népünk ez a nap. A nemzet egésze járul 

őszinte, szívből fakadó jókívánságaival a 
trón elé. A hűség, a nagyrabecsülés, az 
odaadó ragaszkodás nyilatkozatai minden 
magyar hazafias érzületét kifejezik. Eb­
ben ér :elet kül mbseg, vagy csak árnya­
lat véleményeit érés i.s nincs az ország­
ban.

Árudé nemcsak az évek számánál,
I de történeti karakterénél fogva is nagy 
: kor ez az élet, a melyet Ferenez József 
i királynak a gondviselés megszabott. — 

l raikodásának határkövei közé trónren­
gető megrázkódtatásra és erősorvasztó 
apáthia után di csőséges feltámadás és 
virágzás következnek. És mind e nagy 
történeti események folyamán, a jó és 

I balszerencse viszontagságai oly nagy 
. fejedelmi és emberi erényeket váltott ki 
j a rn; királyunk leikéből, hogy épenség- 
i gél természetes a;: az általános, osztatlan 
j nagyrabecsülés, melyben fenn költ sze- 
; mélyének nemcsak mint az uralkodók 
1 doyenjének, hanem mint az alkotmányos
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zett Olga szemébe, szemeiből határtalan 
gyűlölet és fékez betétién düh tükröződött 
vissza. Gondolatai nyilsebességgel üldöz­
ték egymást agyában, szivében a báró 
iránti gyűlölet és ama érzelem, mely őt 
Olgához kötötte, mintegy harezot vívott. 
Mint férfi kímélni akarta Olgát, mint ma­
gyar lesújtani szerette volna az egész 
családot, de ugylátszik megállapodott 
valamiben, mert nyugodt hangon szólt :

Ne tartson < )!ga semmi rossztól 
az a körülmény, hogy elköltöznek, nem 
ad válásra okot, ha szeret, hogy felesé­
gem lesz hozomány nélkül is. a jelenb n 
óvatosságot kérek, ne említsen szüleinek 
semmit, majd én fogom atyjának tudtára 
adni szerelmünket.

Olga felsietett a várkastélyba, inig 
Kápolnai a kertek mögött kerülő utón 
ment a kastély hátsó bejáratához. Mint 
a szolgabiró fiát szabadon felengedték.

Már esti nyolez óra fele járt az idő, 
mikor a báró haza érkezett és a vára­
kozó Kápolnait bevezette irodájába.

— Kényes ügyben akarok báró úrral 
beszélni, melynél első sorban nyugodtságra 
reflektálok báró ur részéről.

Kérem a tárgyra áttérni beszéljen
uram 1

Tudomást szereztem arról, hogy 
báró ur elhagyni szándékozik hazánkat 
és kötelességemnek tartom önnek kijelen­
teni, hogy a humanitással merően ellen­
tétes eljárás volna báró ur részéről, ha 
Olgát magával vinné annál is inkább, 
mert Olgára én igényt tartok.

— Haha, nem rostéi ilyent beszélni,

hahaha. nevetséges. < )n álmodozik, 
nem"? Micsoda Giga, ki önnek Olga, mi 
jogosítja önt arra. hogy leányomat ke ■ 
resztnevén említse.

Erre az jogosít, hogy m=* négy 
év óta lelkileg összeforrtunk és szétvá­
lasztani ugyan sem ön, sem más nem fog !

Szemtelen, kivel beszél ! Kikérem 
magamnak az ilyen hangot, dummer Un­
gar ! Kérem távozzon.

Báró, jegyezze meg magának ezen 
jelenetet, mi még találkozunk é- sértő 
magaviseletéért vérével fog fizetni!

Olga dideregve hallgatta végig eme 
párbeszédet a szomszédos szobában és 
bágyadtan dőlt le a pandanra átengedve 
magát könnyeinek.

— Olga, Olga ! Hol vagy /
Itt apám! Felemelkedett és bár 

szive hangosan és remitő gyorsasággal 
dobogott, látszólagos nyugodtsággal állott 
atyja elé.

— Micsoda ficzkó az a Kápolnai, 
mit akar az ;j Igaz legyen amit hallottat! :J

^ aló igaz I Szeretni valakit nem 
vetek és a szív nem kérdi, gróf-e vagy 
báró akit szeretünk, ha önnek apám nem 
felel meg eme vallomásom, ugv kérem, 
tegyen amint akar. Ha boldognak akar 
tudni, hagyjon itt, én Kápolnai felesége 
leszek és nem reflektálok magas korok 
elismerésére, ha szerencsétlenné akar fenni, 
vigyen el magával, de kijelentem, hogy 
soha férjhez nem megyek !

Hát akkor vénleánv maradsz, 
érted ? így lesz, de ilyen paraszt ne to­
lakodjék csaladomba. Szegyeid magad,

sírba veszed anyádat is, ha ezt megtudja: 
mi más reményekkel néztünk jövőd elé. 
Istenem aá* érdemes élni, mikor még 
egyetlen gyermekem N ilyen magyar ku­
tyával képes rokonszenvezni 1 Menj . . . 
menj '

Olga zok >gva sietett vissza szobá­
jába, majd lerohant a lépcsőkön és a 
kertbe felkereste kedvenez helyét, hol 
megrigyeletlenül itathatta magát keser­
vének

Másnap a báró a közeli városba 
hajtatott hogv a butorszállitóval a köl­
tözködés felől beszéljen. Mire dolgait el­
végezte, beesteledett és bár a kocsis ag­
gódva figyelmeztette, hogy az országút 
éjjel nem eléggé biztos, szokott hidegvé- 
rüségével befogni parancsolt.

Vauy egy órát haliadhattuk már, 
mikor a cserjék mögül előrohant nég> 
suhancz, kik közül kettő a lowik elé ug­
rott, egy harmadik forgó pisztolyával rá­
lőtt a kocsisra, de csupán karját súrolta 
a golyó. Ügyes ugrással a bozótok ko­
zott termet s el rohant. Ezalatt a negye­
dik suhancz a báróval végzett és holt­
testét az országút mentén levő árokba 
dobta. A kocsi ott maradt, inig a lova­
kat kifogták és elvezették.

Heggel az arra haladók megtalálták 
a báró tetemét és bevitték a faluba. Ká­
polnai éppen a várkastély felé igyekezett 
mikor az embercsoportot! észrevette, Ké­
résére megálltak és lehúzták u leplet. 
Meghökkenve táutorodoít vissza, de 
szólni és kérdezni már nem volt ideje, 
mert Olga ki időközben értesült a szeren-
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monarchiák mintaképének is része 
van.

... Koronás királyunk e mai ünnepén 
a magyar nemzet az ő nemzeti jellemé­
ből fakadó sajátos hódolattal járul a trón 
elé. . Ez a tiszteletadás nem a szolgai 
meghunnyászkodás, nem a esuszós-má- 
szós, nem az ünalázkodás kódolása. Nem 
is szertartásos bókkal, hanem emelt ló­
véi lépünk királyunk elé, a miként az 
bennünket a szabad és szabadságszerető 
nemzetet megillet.

De épen ezért a mi jó kívánságaink 
nem is üres, hizelkedö szóvirágok. Elet 
és vér lüktet azokban és közelebb hoz­
zák egymáshoz a nemzet és a király lel­
két és érzését.

Ezen a holnapi ünnepen bizodalom- 
teljes reménység töltheti be uralkodónk­
nak annyi csapás súlya alatt hányatott 
nemes lelkét, hogy hosszú évek izgal­
maiban kimerült népei nyugodalmasabb 
fejlődésnek néznek elébe. Udaát Ausz­
triában egyelőre elült az egymás ellen 
törő nemzetiségek harezának vad iaja. 
Egyelőre csak fegyverszünetről lehet szó 
ugyan, ámde a história nem tanít, hogy 
fegyverszünetekből vajmi gyakran fejlő­
dik. ki az általános, áldásthozó bé- 
kesség.

A két állam gazdasági kiegyezései­
nek hosszú éveken húzódó ügye is kö­
zeleg befejezése elé. Az országuk érce­
kéit alkotmányos kötelességükhöz képest 
teljes erővel védelmező kormányelnökök 
ugyan a felségnek a kiegyezés perfek- 
i-zionálását születésnapi ajándék gyanánt 
nem jelenthetik, a nézeteltérések csökke­
nése, a vitás anyag szőkébbre vonása

azonban biztositó előjelei annak, hogy 
az ideiglenes állapotot ezen a téren is 
követni fogja a végleges rendezésnek 
kívánatos állapota.

Engedje a magyarok Istene, hogy I. 
Fcrencz József király még az évek 
hosszú során át uralkodhassék dicsőség­
gel és békességgel. Annyi megpróbálta­
tásokon átment nemes szivét szentelhesse 
továbbra is magyar népe boldogságának 
és felvirágzásának.

Életének az évfordulója alkalmából 
minden hű magyar szívből egyforma 
lelkesedéssel tör ki a régi kipróbált és 
nemes érzésnek szava :

Éljen a király !

Fővárosi levél.
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és messziről

négyén
mentek

voltak
uiá-

z-.sétlenségről, rohanva közeledett és foj­
tott zokogással kiáltotta Kápolnai tele .

„Átkozott gyilkos. . .gyilkos!" ^
A tömeg bámulattal tekinteti Kápol­

naira, ki halálsápadt arczával mozdulu.- 
lanul állt a tetem mellett és suttogva 
ismételgette gyilkos . . . gynfcos . . ,
én ! , .

Ezalatt a kastély szolgaszemeiyzeio
is lejött és k örül ál lőtt a a bárót, kincK 
homlokán a golyó irtózatosan távongo 
sebet hagyott. A szolgák felemel ipk uruk 
holttestét és felvitték a várba, c.e útköz­
ben a megsebbzett kocsist rohanva “it­
ták közeledni. Bevártak 
kiáltotta :

„Emberek, emberei;, 
csirkefogók, Pozsony leié
mik ! .Lihegve jött, karja _ be von .w, 
arczán még most is az ijedség es oo...il­
lőm kifejezése ült.

Kápolnai felkiserte a menemu a 
várba ott segédkezett a báró levegő.. <e- 
tésónél is. Olga kérő tekintete meggyőzte 
arról, hogy a szegény leány megfúrna 
az előbb kiáltott mélyen vaduló szavakat. 
A iái vészé kló anyabáronő, kinek a baio 
elutazása előtt Olga mindent meggy on., 
zokogva borult Kápolna, keblére es támo­
gatását, barátságát kérte e válságos pi - 
lanatban, mondván, hogy őt isten len- 
delte e szerencsétlen állapotban mel. ;uk 
és most még csak az a kívánsága, bony 
egyetlen gyermekét boldoggá V.‘g.>e.

" Kápolnai kezet csókolt es valami 
.„kígyó félét mormogott a lógni K''Zot:.

Egy rol-másról.

Budapest, augusztus 16.
A holt szezon csendes unalmába 

belerikkant néha valami disszonáns hang : 
a halálmadár siivitése s a fekete madár 
szárny csattogása nyomán szomorú szen- 
záczió kél és tompa fájdalommal reszket 
meg a föld. A holt szezon egyszerre ele­
venné válik s mily szomorú kontraszt, 
ez elevenség szülője nem más, mint a 
halál.

A holt szezon csöndjét a múlt nyá­
ron két államférfi halála riasztotta lói; 
az egyik halott a lángoló elméjű, hatal­
mas akaratú Szilágyi Dezső volt, a másik 
a nagyeszű Pulszky Ágost. Az idei nyá­
ron az irodalom berkeiben aratott a ka­
szás. A finomlelkü Vadnay Károly után 
a táreza-irodalom elmés mestere, Boros­
tyán Nándor dőlt sírba, e héten pedig 
egy sokat szenvedett poéta és minden 
részében zseniális újságíró hunyta le 
erők álomra szemeit : Inezédy László.

Politikus nemzet vagyunk, nem le­
het tagadni. A két nagy politikus hálá­
jakor hatalmas hullámokat vert a szén- | 
záczió, országra szóló végtisztességet j 
kaptak, az irodalom halottait mély meg- j 
illetődéi kisérte sírba s mire ráborult i 
bánijukra az utolsó rög, már el is iele.j- ! 
tették őket. Szegény Inezédy László! j 
Micsoda elme volt és milyen szív ! Nagy | 
ember volt a szó nagy és igazi érteimé- ; 
ben s a nagysága ma megfér a disz-sir- ! 
hely pár arasznyi területén. Igen, igen, 
disz sivhelvet adunk a halott poétának s 
ezzel vége, a kegyelet lerótta minden 
tartozását. Istenem, hogy ez az ország 
mennyire nem tudja megbecsülni a nagy 
embereit, íőkép azokat, a kiknek élete 
szerényen, hivalkodás és reklám nélkül 
tóíyt le a'dolgozó-szoba csöndes magá­
nyosságában. " Persze, hogy is lehetne 
nagy ember, akinek nevét csak olykor, 
ha nyomtatva olvastuk.

Un azért a magyar iró és újságíró 
csak dolgozik szerényen tovább. Nem 
panaszkodik, nem lesz szocziálista és nem 
fenyegetődzik, hogy kivándorol az or­
szágból. <) miattuk ugyan ne fájjon egy 
kongresszusnak se a teje, majd csak 
meglesznek ók valahogy ebben a hazá­
ban. Bizony elhihetik, hogy a magyar
ivó semmivel sem
több :méltánylást n
mely fölszedi sátor
peren jobb hazái 1
iró híázában csak
végrehajtó, mint
táján

És mégis, fáj
Irony a mint az. u

int az a nép, a 
, hogy túl a ten­
se n s a magyar

a föld népének por

radnak panasz nélkül az országban, a 
hazájától elszakadni készülő népet a kon­
gj esszus sem fogja tudni visszatartani a 
kivándorlástól. Hiszen szó sines róla, 
szép és nemes ezélja volt a temesvári 
tanácskozásnak és bár a határozatni nem 
voltak épen jelentősek s bár eredménye 
aligha lesz, a tanácskozás lefolyása érde­
kes és tanulságos volt. A szegény népet 
a boldogulás vágya csábítja az idegenbe, 
a melynek életét, v:szonyait jobbnak 
tartja, mert nem ösmeri.

A nyomorúság és ez ismeretlennek 
a varázsa vonzza kifelé a népet s a lel­
ketlen, hazátlan bujtogatók, a kik a rész­
vét álarczában közelednek a néphez, a 
mely csak a maga baját és keserűségét 
érzi, hazaáruló vágyakat és vonzódáso- 
dásokat ültetnek a szivébe az idegenhez, 
ellenséget nevelvén belőle az országnak, 
a melynek földjén él. Láng Lajos és Da­
rányi Ignácz nemes, hazafias buzgói ko­
dása, a melylyel a kis embert, a fold 
népét ki akarják ragadni a nyomorúság­
ba j sajnos, kárba vész, a bujtogatók mé­
zes beszéde miatt, a kik kizsákmányol­
ják a nép nyomorúságát, hogy ekkép 
Magyarországot megfoszszák, megrabol­
ják gyermekei szeretetéről.

Igaz, szenved a nép, de édes iste­
nem, melyikünk nem szenved ? A fáj­
dalom és bu a koldus viskójától utat ta­
lál a trónok magasáig. Ettől nincs meg­
kímélve senki, a kit hátán hord a föld.
De hogy miképen kell elviselni fájdal­
mat és csapást férfiasán, erősen, meg­
rendülés nélkül, arra egy őszhaju, elmé­
jében bölcs és szivében igaz öreg ember 
nyújtson nekünk példát. Ez a bölcs 
és inazszivü öreg nem kisebb ember, 
mint Magyarország apostoli királya, aki 
most lép át a 72-ik év mesgyéjén, de 
az ő 11 éves válla soha egy pillanatra 
sem roskadt meg tengernyi csapásnak 
reászakadt súlya alatt.

Ez az őszhaju bölcs a szenvedések 
iskolájában tanulta meg, hogyan kell 
gyógyítani a sziveken rágódó fájdalmat, 
hogyan kell enyhíteni a saját fájdalmát 
azzal, hogy balzsamot csepegtet mások 
sebére, Martirkorona vonná glóriáját 
homloka körül, ha annál fényesebb gló­
riát nem adott volna neki milliók ragasz­
kodása. Sírba szállottak előtte sokan gyá­
szos, hirtelen, sőt erőszakos halállal is 
és megtörtént — de csak egy pillanatra
_ hogy lelke megingott és ajka arra a

i keserű panaszra fakadt, hogy őt nem ki- 
! méli a sors semmi csapástól. De aztán 
' kiegyenesedett, mert aczél volt a lelké- 
I ben a kötelességtudás. Abba fogódzott,
! az segítette neki elviselni midazt, anrt a 
! sors kimért.
I Olyan kötelességtudó fejedelem alig
i volt még ebben az évszázadban. Bátnu- 
1 latos a tevékenysége, a munkakedv, az 

odaadása uralkodói teendőihez. Most, 
hogy átlépi a 11. esztendőt, változatla­
nul tetterös és munkabíró s nem is egy 
szakban, hanem az uralkodás szazióle 
ágaiban.

A jó király távol van most hü ma- 
cryariaitól, születésének évfordulóján nem 
ünnepelhetjük szivünk és kedvünk sze­
rint Ám a szeretetet nem lehet hallga­
tásra kényszeríteni, kitör az egyetlen 
üdvkivánatban, a mely bejárja az egesz, 
országot: tartsa meg sokáig az Isten a
L 5MreW kirilyunka' = Krimikéi.
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Letartóztatott cseh csavargó.

Alnegy vennyo/czas szédelgő.
Messze Csehországból indult el vi- 

ági kőrútjára Altveter József. Nagyon 
-csehül állhatták az akcziái a szülötteföl- 
dén. Jobbnak látta nyakába venni a Vi­
lágot. Pénze nem volt, utazása közben
a ruha is leszakadozott róla. Mire Ma­
gyarország határába érkezett, már úgy 
nézett ki, mint az ágrólszakadt.

A keménykoponyáju cseh iejeben
fura gondolat ütött tanyát nagy Magyar- 
országban. Dologtól irtózó, mareziális 
termetű atyánkfia ugyanis egyik korcsma 
füstös levegőjében kieszelte, hogy kiadja 
magát megbénult negyvennyolezas vi­
téznek s ilyenmódon adóztatja meg a jő-

i’ilVUA gondolatot tett követte. Mellére 
tűzött valami kopott mctáliomot, a jobb- 
kezét miiért6en ielkötözgctte az inge a á 
s rögtön olyan akkurátus béna vitéz lett 
belőle, hogy maga is elcsodálkozott

Ks hogv a kitundált csalást annál 
sikevcscbbcn folytathassa, könyv é is meg­
hamisította az élelmes cseh. Mikor aztán 
az előzményekkel alaposan tisztába jött, 
megkezdte vándorukat, Siralmas ^ arezu- 
lattal támitott be a falusi házakhoz. 
Szapora bőbeszédűséggel adta elő, hogy 

iképen sodorta el a jobb kezét vala­
melyik megkeringösödött ágyúgolyó a
kápolnai csatában.

A jó falusiak a szánakozó részvét 
meleg érzetével tekintettek reá. -Mium 
neki, a szegény negyvennyolezasnak az 
alamizsnát bőségesen. Altveter Józset 
nagyon jól érezte magát s úgy élt a hi­
székeny nép között, mint hal a vízben.

Utazása közben közelebb Halmaz- 
Újvárosra is clvetődött a béna lionxcd. 
Ott is hozzálátott a könyörgő aiamizs- 
názáslioz. Egyik házból ki, a másikba 
belépett a metáliomos alak. Olyan biz­
tosnak érzette már magát, hogy nem is' 
igen félt a hatóságtól.

A csendürség előtt gyanús lett a 
kószáló alak s kérdőre vonták. Eleinte a 
könyvével igyekezett magát igazolni, de 
a csendőrség nem elégedett meg ezzel, 
hanem a bénaságról is meg akart győ­
ződni. Altveter csak szabadkozott ele­
inte, hogy talán nem is jó lesz azt meg­
nézni a finnyás csendőr uraságoknak, de 
biz azok megnézték.

Ekkor aztán kiderült;,hogy Altveter 
egyáltalában nem béna, mert a jobbkeze 
is teljes épségben meg van. Azután az 
is kiderült, bogy a könyvét is hamisí­
totta az élelmes férfiú.

A kettős csalást 
csavargót a csendőrök 
bekísérték a debreczeni 
hez. Letartóztatásakor 
találtak nála.

A jeles férfin ügyében az 
sóg megindította a vizsgálatot.

elkövetett cseh 
letartóztatták s 

kir. ügyészség­
it—1G koronát

ügvesz-

* Istentiszteletek. Megemlítettük mar
tegnapi lapunkban az ev. rét istentiszte­
letek sorrenjét, most a többi lolekezetek. 
istentiszteletének sorrendjét közöljük a 
következőhben : A róni. kath, temp óm­
ban vasárnap, augusztus 17-én. Délelőtt 
ti órakor szent misét mond \ áss Karoly 
girnn. tanár, 7 órakor Brösztel Lajos, ' 
órakor Varjú Lajos, ti órakor ünnepélyes 
nagy misét mond dr. Volafka Nando 
v. püspök, plébános segédlettel: utána 
Brösztel Lajos szt. beszédet mond. Há­
romnegyed 11 órakor misézik Kzabo 
István, fél 12 órakor szt. misét mond 
Pák Emil. Délután : 8 órakor Lytúnm, 
utána Rózsafüzér: 7» órakor u szent Jó­
zsef társulatának hónapos áj tatossága.
Dr. Wolafka Nándor v. püspök szt. be- | 
szedet mond. Az ágost. hitv. ev. tomp- | 
lomban vasárnap d. e. 10 órakor Matorny 
Lajos főesperes tart istentiszteletet, aug. 
L8-án, Ő felsége születése napján pedig, 
d. e. 10 órakor Nánássy Lajos esküdt - 
felügyelű tart Könyörgést. A gór. Patt ■ 
kápolnában : Heggel 0 órakor reggeli 

; istentisztelet ; délelőtt ti órakor szt. mise 
I délután ö órakor versenye. 4 óraivor ró- 

kor rózsafüzér áj tatosság.
* Debreczen — Kossuth emlékének. 

Kossuth Lajos születésének századik év­
fordulóját kegyelettel, hazafias lelkesedé­
sei ünnepli Debreczen. Az ünnepségeke, 
rendező-bizottság Komlóssy Arthur fő­
jegyző elnökletével holnap délután ö 
órakor ülésezik a városházán, hogy a 
programmot végleg megállapítsa és elő­
készítse a rendkívüli közgyűlést.

* Helyettesítés. Debreczeni Jenő, a 
városi légszesz vállalat vezetője tegnap Ö-> 
napos fegyvergyakorlatra vonult be. He­
lyettese távoliéle alatt Frohner Géza, az 
intézet könyvvivője.

* Nyilvános nyugtázás. Az amerikai 
elnöknek szánt ajándéktárgyak költsé­
geihez Szepesi-Szombatról •> koronát ho­
zott a tegnapi posta, melyet köszönettel 
juttatunk el rendelkezési helyére. Ugyan­
itt tiszteletteljesen megismételjük az 
adományt kérő fölhívásunkat.

* Á gazdasági-bizottság ülése. Aira/v 
Gyula tanácsnok elnökletével ma délelőtt 
10 órakor ülése lesz a városi gazdasági 
és intéző-bizottságnak. Az ülés legtonto- 
sabb tárgyai: a konzumvásár-ügye -s a 
mfl'-si birtokosok utnyitási kérvénye.

* Darányi miniszter leirata, Dar.uyu 
Ignácz föl dini vetésügyi minisztertől teg­
nap nagy fontosságú leirat erKeze , a 
helybeli föszolgabirósághoz. E leira bar. 
tudatja a miniszter, hogy a járás; fa­
iskola felügyelőknek levelezési porto- 
mentességet engedélyez. E leíratta, a 
miniszter könnyebbé leszi a taiskoia 
ügyelők közhasznú munkáját, mivel a.zo& 
az eddiginél jóval szélesebb körű levele­
zést folytathatnak.

* Debreczen Mária-Pócson. Sz-.z 
Mária nevenapjára szeptember lv» I-- u 
bucsujárás indul Mária-Póesra. Az indu­
lás reggel -1 órakor lesz a templomi mise 
után. A résztvevők szombaton érkeznék 
Mária-Póesra s hétfőn este érkeznek 
vissza I febreczenbe. A bucsusokat egy 
lelkiatya vezeti.

* A közgazdasági előadók ellen. r-a- 
nádvárniegve felirt a törvényhozáshoz a 
közgazdasági előadók ellen s feliratát pár­
tolás végett elküldte Debreczen város kö­
zönségének is. A csanádi felirat kikel a.!•. :-

gazdasági, előadók mai szervezete ellen, 
mert unnak a feladatnak, melyre szer­
vezhettek, nem felelhet meg. Szükségét 
látja Csanádmegye annak, hogy a köz­
igazgatásnak ezt a szervét oly módon 
illesszék bele a község gépezetébe, hogy 
munkálkodásának meg legyen a kívánt 
befolyása az ország gazdaságára.

* Habok a mezőn. Az első pillan­
tásra nehéz állást foglalni abban, hogv 
vájjon igaza van-e az igazságügyi mi­
niszternek abban, hogy a földműves ra­
bokat raboskodásuk alatt is földmunká­
val akarja foglalkoztatni. Még akkor is 
nehéz u kérdés, ha ez a munka csak 
jutalom a jó magaviseletnek számára, 
egy kissé korlátoltabb neme a szabad­
ságnak. Babus kodás tág mezőn — fegy­
veres őrök között. Úgy áll tudniillik a 
dolog, hogy ma inár a kivándorlás el­
len kongresszusok nélkül is tisztában 
vagyunk abban, hogy igen sokan vau­
nk azok, a kik a földből akarnak élni. 
Ezeknek a summáját valamicskét apasz­
tották azok a kiszabadult rabok, a kik 
valami mesterséget hoztak magukkal 
a fogházból s aztán megtelepedve vala­
merre — műhelyt nyitottak. Viszont a 
rabmunka ártalmára van a kisiparnak 
Az igazságügyi miniszter egyelőre bé? 
relt földeken és szűk keretekben próbál- 
kozik meg azzal, hogy kibocsáthatók-e 
a földmives rabok a börtön falai mögül 
a gazdaságba '? Szegeden már próbálkoz­
tak erre s most Budapesten, legközelebb 
Debreczenben. folytatják a próbát. A 
miniszter arra kérte a fővárost, hogy a 
gyüjtőfogház mellett levő területből ad­
jon bé’be a fogháznak tizenkilencz hol­
dat. A főváros bizonyára nem áll út­
jába az érdekes kísérletezésnek, bár egy­
előre az az akadálya van a bérletnek, 
hogy a terület egyrészét már mások

1902. augusztus 1«

toruk.
* Debreceniek a magas Tátrában.

Eleven, pezsgő élet uralkodik még min­
dig a csodaszép Tátravidéken sa magyar 
fürdők kozott vezető szerepet vivő három 
'átrafüreden. Az összes villák telve van­

nak előkelő vendégekkel, a kik között 
Lebreczenből ott időznek: Miskolczy 
Je nőné leányaival és fiával, Konkoly 
7/1 ege Elek kapitány neje, dr. Bruckner 
Ernőné fiával, Bő hm ne Mayer Olga lea­
rn aval, Kerekes Gézúné leányával, Uá- 
ra,ir S.-aé leányával Ilonával, ilj. K <r- 
■ij' László nej évet, Bóka Kázraér főmé:- 
:v>k neje, Czeglédy Mihály főügyész 
neje, dr. Kenyere" Elek nejével, Ker- 

■ Gyula és mások.
* Az időjárás. A sxet/etti Meteor tn 

; Iftiáráaról :l .egr.api dátummal a következő 
idénü?st küldi :

A.- e ho középért? jelzett csapadékos 
é.) J i t > a. 10.. fii. és Lü-iki csomópontok 

1 I-..I a!a Gnvleg beállott, hirtelen megval- 
t ■ i v:t az augusztus elei meleg napokat, 
ime •: különösen az 5-iki csomóponterős
ha.a?a ai’V ■ Jupiternek, ezen óriás bolygónak a
befolv a..j következtében beállottak. Ivzeket a
•.'.va::i < \ utasokon kivid a U-iki c-somópom
ttom ind a huzamosabban megmásítani, minek

fob uni augusztus eleje egészen Jupiter beh>-
basa akt állo :. Szerencsére <■ befolyás a ma-
o'.,.? nyomásnak, tehát a derültnek kedvezett.
i'tTA nediu a: ellenkezőnek, mert ha az alucsom
tó,lev' volna ki e hatás alatt, akkor nem em-
lékelnénk vissza olv kellemes nyári napokra.
mint ktG ;?!.>n. Kg vés helyeken mégis kifej lő-
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(jijtt ez, különösen a 8-iki csomópont befolyása 
„ly.it és Szatmáron, Nagy-Szőllősöu és iiiástelé 
-i'iiis jégverést és felhőszakadást hozott. Ezek 
azoitbiin mégis vsak helyi katasztr.ólák murad- 
tiik, bár igy is nagv kára esett belőle a mező- 
gazdaságnak. Az augusztus 1 li-iki csomópont 
hatása folytán v dátumok körül földrengések is 
voltak. Napkitörés azonban nem volt, legalább 
foltok a napon nem mutatkoztak, amelyek szá­
munkra a gyászosabb időt hirdették volna.
Az emberi kedély is eléggé hullámzatba jött, 
amjt az ez időben megesett nagyszámú ön- 
ivyilkosságok és gyilkosságok mutatnak. Mi 
akarhatta, hogy Jupiter erős hatása folytán 
„ légkörünkben kifejlett hullámzásnak nálunk 
kedvezőbb része, a hullám-hegy létesült : ezt 
még jelenleg megfejtenem nem lehet, az idő 
azonban meghozhatja ezt is. A legközelebbi 
■csomópontok : Uh 2«. 21). és 81-érc esnek.
A l'.l-ikitől toltál nagyobb időköz választ el, 
amelyben újra állandó melegebb lesz az időnk 
■egy-két napi hullámzás után. A többiek mar 
változatosabb részleteket hoznak, a 2b-iUi de­
rült, a 81-iki viharos természetű, de meleg

* Telefon Debreezen-Csege között.
Ron inger Lajos csogo nagymajori nagy­
bérlő, debreczeni lakos cs Fried Leó 
csegei lakos telelőn hálózatot állítanak 
fel birtokuk ós Debreczen között. Évre 
vonatkozó tervüket tegnap mutatták be 
a központi l'őszolgabiróságnál.

* Dóczy Gedeonná temetése. Elhunyt 
■egy drága, kedves nő. Férjének hűséges 
hitvese, gyermekeinek szerető édesanyja, 
házának őrző angyala. Huszonnégyévig 
'boldogította tőrjét szeretető ki nem lo- 
<iyó sugarával, nevelte gyermekeik iVZ 
•itetes anvai szív rajongó érzetével. Es a 
kérlelhetetlen halál megzavarta a szép 
.család boldogságát. Súlyos betegség ha­
lálos ágvba telítette a ház őrangyalai. 
A szerető hitvest, a gondos édesanyja 
pár heti szenvedés vitán omk álomra 
zárta szemeit, A boldogultál: Végnap dé­
lután temet, ók cl a Széchenyi utcza 2. -te 
sz. háztól. Temetése iránt általános volt 
a részvét. Megjelentek a gyászháznál a 
város előkelőségei közül igen. sokan, a 
leáuvnevelőintézet tanári kara teljes szám­
mal A gyászszoba tiszta feketébe x olt 
vóuva sRá koporsón a lesújtott család 
koszorúja volt elhelyezve, koszorúkat 
küldtek : a rcf. lcánvnevelő-mtézet ta­
nári kara, a rcl. leányiskola igazg. ta­
nácsa. A1 löldv Károly és neje és a Ko­
vács család. A gyászszertartást Materny 

aios ág. cv. esperes végezte. A nalá-

ezred Hajdu-Szoboszló felé gyakorlatra.
A huszárok 4 hétig lesznek Debreczen­
től távol.

* Segélykérések a várostól. Szatmar 
megye alispánjának helyettese Nagy 
Károly főjegyző átiratot intézett Debre­
czen sz. kir. város és Hajdú vármegye 
törvényhatóságához, hogy Cs ászló köz­
ség részére, hol júniusban 12 ház mel­
léképületeivel együtt leégett és ugyan­
ezen vármegye Katáim, Kis-Bozintn es 
Gyökeres községek részére, melyeket 
júliusban árvizvcszedelem tett tönkre és 
virágzó vetéseiket szóidulta, segélyt sza­
vazzon meg. Az átirattal legközelebb fog 
a törvényhatóság foglalkozni.

* Esküvő. Tegnap délután vezette 
oltárhoz Mayer János helybeli kereskedő, 
a lutheránus templomban, Némethy La­
jos, az „István" gőzmalom tisztviselőjé­
nek bájos leányát, Adél kisasszonyt.

* Vigyázatlan kocsis. Dr. Czako 
Zsigmond orvos tegnap délelőtt a Ivossuth- 
utczán hajtatott végig kocsiján. Kocsisa 
Katona József nem vette észre, hogy 
Kun István öreg napszámos át akar a 
túlsó oldalra menni s elütötte a szeren­
csétlen embert. Dr. Czakó kocsijába x éve

* „Czigarológia.“ így nevezik a jelekből 
jóslók és'következtetők által alapított uj tudo­
mányt, mely az elhasznált dohányból, a füstölés 
módjából és egyébb szokásokból megállapítja 
az illető ember jellemét. A füstjósok pipátokkal

szivarosokkal egyaránt foglalkoznak. Sz.erift-

1 CSUllUll UlUUlyI<. Vi, ^
a sebesültet, kivitte a közkorhazba, anoi 
rögtön bekötötték sebeit és ápolás alá

lozásróf a mélyen megszomorodott csa­
lád következő gyászjelentést adta ki :
Feledhetetlen kedves feleségem, jó 

édes anyánk illetve szeretett testvé­
rünk Dóczv (iedeonné született 1 tscher 
Ilona pár heti súlyos szenvedés után a 
f évi augusztus hó 14-ik napjan
éleiének óVi-ik, boldogító házasságának 
24-ik évében jobblétre szenderult. A boi- 
dotiiiltnak földi részeit folyó évi augusz­
tus hó 10-ik napján d. u. 4 órakor a 
Szédicnyi-ulcza i^-ik számú háznál tar- 
tandó rövid ima után — a kossuth-ut- 
czai temetőben lógjuk az örök nyuga­
lomnak átadni. Debreczen, 1902. augusz­
tus 11. Férje : Dóczy Gedeon ; gyerme­
kei : Györgv, Józset, Emil, Dóla, hona, 
Aladár, Ecrcncz. írón és Gedeon. 4 est- , 
vérei : özv. Flutsch Endrénészül. bischer 
Amália és özv. Lar.gsfeld Lajosnc szül. 
Fischer Attrélia gyermekeikkel, beire 
lengjen porai teleti !*

* A heavédhuszárok gyakorlaton. Ma 
reggel indul el a második honvédhuszár ,

vették. A vigyázatlan kocsis ellen az el­
járást folyamatba tették.

* Elcsípett jómadarak. Még ez év
február havában történt, hogy Dr. Ba­
ton Sándor tanyája mellett levő kertjé­
ből 800 korona értékű vízvezetéki rézcsö­
vet felástak és ellopták. A tett elköve­
tésével többeket gyanúsítottak, de akkor 

, a nyomozás jó ideig nem vezetett az 
I igazi tettes nyomára. Most aztán végre 
' eredménye lett az erélyes kutatásnak. 

Ugyanis Szegedy Lajos helybeli rézmű­
ves mesternél ráakadtak az ellopott csö­
vekre s az innen kiinduló nyom után 
Bodnár András csendőrőrmester és Ko­
vács Sándor csendőr tegnap elcsípték a 
tolvajokat Tóth Sándor ós ennek Sán­
dor nevű fia a kárvallott cselédei sze 
mélyében. Tettesek ma átadattak a ki­
rályi ügyészségnek, hol jól megérdemelt 
büntetésüket bizonyára meg is kapják,

* Munkások kerestetnek. A buda­
pesti (ipari) munkaközvetitő-intézetnél az 
e heti kimutatás szerint 4824 munkás 
keres foglalkozást, kik közt majdnem 
minden iparág képviselve van: hiányzik 
azonban és munkát kaphat helyben: 1 
fémnvomó, 1 izr. nagykorú órás üzlet­
vezető, 1 élesztő-készítő, 4 szűcs, 6 par­
kett készítő, 3 parkett-fűrész munkás, -> 
keretfürész munkás ; vidéken : 3 késés,
3 órás, 30 kovács, 12 szíjgyártó, 1 faze­
kas. 3 szűcs, 2 kalapos, 8 molnár, 2 sütő,
1 ezukrász, 1 mézes-kalácsos, 1 üvegol­
vasztó, 10 üvegkosárfonó, 00 kádár, 00 
bognár, 1 seprükötő, 1 szappanos, 2 pa- 
szományos, 1 zsinór szövő, 8 téglavető, 
20 macadám burkoló. Keresnek továbbá: 
8 fehérnemű vasalónőt, 2 levólboritók- 
készitőnőt, 0 fehérnemü himző- ós varró­
nőt. czipőragasztónőt, 5 női derék- és 
aljvarrónőt, 3 bábu-készitőnőt, 2 pinezér- 
nőt vendéglőben, Inasfiukat fölvesznek . 
asztalos, bádogos, czipész, fényező, fa- és 
müesztergályos, fogtechnikus, kárpitos, 
könyvkötő, lakatos, férfi- és nőiszabó- 
mesterek, kereskedők, nyomdák ós gyá­
rak. Tanuló leányokat pedig : könyv­
kötők, nyomdák, varrodák és gyárak. Je­
lentkezni kell az intézetben \ III. kei. 
József-körut 36. sz. alatt.

tok az. az. ember, aki pipáját gondtalanul ló­
gatja a szája szélén, az nembánomos, közönyös 
jellemű. Aki a pipa szívóját fogai közé szorítja, 
és ajkával körülboritja, az. erőteljes, gyorsáé, 
felfortyanó jellemű urnák mutatkozik. Aki pi­
páját gyorsan, bőven tömi meg és szabálytalan, 
füstfelhőket bocsát a levegőbe, nagylelkű, uiW ■ 
varias, de állhatatlan a barátságban és szere­
lemben. Az érzéketlen, hideg, számitó elméjű, 
ember pipáját lassan, gondolkozva törni es 
gépiesen szívja. A nyugtalan emberek az égó 

; szivart fogaikkal, ajkaikkal szorítják és amellett 
folyton ujjaik közt tartják. Minden ket-háram. 
szippantás után kiveszik szájukból a szivart, 
rápislognak a hamura, megvizsgálják: vájjon 
egyenletesen ég-e a szivar? Heves természetű, 
lobbanékony jellemű egyének gyengén érintik, 
fogaikkal a szivar végét s egy-két szippantás 
után kiveszik szájukból és kezükben tartják.
Aki a szivart orra felé állítva szívja, az eré­
lyes, türelmetlen jellemre vall. Ellenben a lefelé 
tartott szivar álmodozó, melancholikus emberre 
jellemző. A hidegvérű ember vízszintesen tartva 
szívja a szivart. — íme a „czigarológia íöalap- 
tételei. melyeknek különösen a nők vehetni, 
nagy hasznát — már tudniilik jövendőbelijük 
megválasztásakor. Az okos leány szivarral kínálja 
meg a háztüznéző urat s a füstölés körülmé­
nyeiből egy pillanat alatt tisztába jöhet a férj- 
jelölt jellembeli állapotával.

* Elgázolt gyermek. Hajdú Súmson- 
i bún tegnap Szabó Audrasné 7 éves Já- i nos nevű fia gyanútlanul játszadozott az

utczán. Éppen arra hajtott sebes vAgta- 
tással egy idegen kocsis s a mit sem 
sejtő gyermeket elütötte. A kocsis, elme­
nekül. A súlyosan sérült kis fiút azon­
nal ápolás alá vették, de életéhez kevés
reménységet fűznek.

* Letartóztatott szélhámos. Egy or­
szágszerte körözött nagystílű szélhámost 
tartóztatott le tegnap a rendőrség. — 
Tennenbaum Salamon kereskedő seged 
pénteken érkezett Debreczenbe és Czesz- 
nyiezky Pál késes-utczai lakoshoz ment 
éjjeli szállásra. Nem is sejtette, hogy 
rovott múltú egyének tanyájára került s 
éjszakai ottlétének meg is adta az árát. 
Éjjel ugyanis a párnája alól kilopták a 
pénztárczáját. Másnap reggel jelentette a 
rendőrségnél, melv megindította a nyo­
mozást. Alig hagyta cl Tennenbaum a 
rendőrséget, midőn Kohn Márton aszta­
lossegéd jelentette a hatóságnál, hogy 
neki lenti szállásadónál az éjjel óráját 
elemeitek. Dobos rendőrbiztos előtt gya­
nús volt ez a mese ós letartóztatta Kohn 
Mártont. A vallatás során aztán kiderült, 
hogy a panaszos nem kárvallott, hanem 
kös'zegremetei születésit rovott előéletű 
csavargó. Kiderítette Dobos biztos azt is. 
hogy Tennenbaum pénzét Rohn éjjel 
elemelte s a saját órájával együtt tíz 
ablakon kiadta egy ismeretlen bűntársá­
nak, a ki a tárgyakkal együtt megugrott. 
Kohn a rendőrség foglya, míg ösmeret- 
len társát a rendőrség körözi.

* A szabadságszobor dombja, lot ti
András szobrász azokból a löldekből. 
melyet az ország 130 különböző helyé­
ről küldtek be hozzá, egy zsákra-valót 
felajánlott a szobor-bizottságnál. A bi­
zottság e zsák földet a szabadságszobor 
talapzata mellett helyezteti el

jasöBaammtói
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* A jubiláló tűzoltóság. A debreczeni 
-önkéntes tüzoltótestület, — mint már 
több ízben megemlítettük, — ez évben 
ünnepli huszonötéves fennállásának .jubi­
leumát. Az ünnepélyes fordulóm nagy­
ban készül a parancsnokság s minden 
íehctőt elkövet, hogy az ünnepség méltó 
jegyen a testület régi jó hírnevéhez. A 
jubileumi ünnepélyre a parancsnokság 
megiratta az egyesület dó éves történetét 
Is, mely élvezetes alakban tárja lel, hogy 
a kis magból miképen lesz terebélyes la.
A terjedelmes iratot képek is tarkítják, 
-mely nagyban hozzájárul a kötet érde­
kességéhez.

* Csavargó cseléd. Lechmnnn Barta 
cseléd napok óta itt csavargóit a város­
ban. Tegnap letartóztatták s miután ki­
derült röla, hogy már lopással is volt 
vádolva, eltolonezolták es örök időkre 
kitiltották a város területéről.

* Statisztika a villámcsapásról. Az orszú- 
fos meteorológiai intézet kimutatása szerint ez 
évben június elsejéig a villám által okozott 
károk az előző 1901. ev megfelelő időszakához
iszonyúvá örvendetesen kisebbségben marad­

iak. Az ez évben előfordult esetek a következő 
számadatokat tüntetik föl: Emberhalált 9 eset­
heti, sérülést 3 Ízben okozott a villám, azon­
kívül 8 lovat, 2 ökröt, 4 borjut, 4 sertést es 1 
birkát sulytott agyon, 49 esetben gyújtott es 
pedig: 14 lakóházat, 1 iskolát, 2 dohány pajtát,
7 gazdasági épületet, 1 pajtát, 3 istállót, 2 
kocsiszínt, 1 présházat, 1 pinvzcházat, 1 kuny­
hót, 1 aklot, 1 sertésólt, 1 szénakazalt, 1 
szalmakazalt, 1 boglyát, 1 halom forgácsot. 
Rongálást 24 esetben idézett elő a nélkül, hogy 
gvujtott volna ; nevezetesen : 3 templom-tornyot,
:> lakóházat, 1 házkéményt, 2 telefon-oszlopot,
1 táviróoszlopot, 2 akáezlát, 3 bükklát, 1 dió­
fát, 1 fenvőfát, 1 fűzfát, 1 tölgyfát, 1 gyümölcs­
fát és más 4 fát rongált meg. Ezzel szemben 
tavaly 15 ember halálát okozta, 14 sebesülést 
idézett elő, 56 állatot ölt, 53-szór gyújtott s 
75 esetben rongált a villám.

* fflunkasznnet Szent István napján.
Kereskedőink és iparosaink figyelmébe 
ajánljuk a Szent István napi munkaszü­
netre vonatkozó alábbi törvényes szabá­
lyokat. Egész napon át szünetel a munka : 
a) ezukrász és mézeskalácsos iparnál, b) 
nyomda iparnál a halasztást nem tűrő 
állami és hatósági nyomtalványak, szín­
ia pok, műsorok és gyászjelentések előál­
lítása és szóthordása ; c) hírlapok eláru- 
sitása és szóthordása ; d) szódavíz gyár­
tása, elárusitása és házhoz szállítása; e) 
fürdő-intézeteknél, f) tej és gyümölcs el­
árusitása, g) természetes virágok árusí­
tása, li) szálloda, vendéglő, sör, pálinka, 
bormerő, kávéház és kávémérés, i) búcsú­
kon, úgynevezett bucsuczikkek árusítása, 
i) kofák üzlete a városon kivid, !) élő­
állatok szállítása és kirakásánál. Délután
2 órától: a borbély és fodrász iparnál az 
üzlet helyiségben ; azontúl csak magán­
lakásba, színházban. Déli 12 órától : a) 
gépiparnál a sürgős halaszthatatlan mun­
kák, b) kis iparnál a sürgősen rendelt 
munkák, c) mészáros, hentes és kolbász- 
készitő iparnál az elkészítés, árusítás és 
szállítás, valamint d) a fűszer, bor, thea, 
csemege és lisztkereskedéseknél, nem kü­
lönben a szatócsok üzleténél. Délelőtt KJ 
óráig vannak nyitva a pékipati munká­
latoknál, ideértve a pékmühelyekből tör­
ténő elárusitást és házhoz szállítást is. 
Az itt nem említett üzletek körében semmi 
mánk a nem folytatható, sőt a nyílt üz­
letek ki sem nyithattk.

x A ..Dréher • sercsarnokban, ma ér­
tétől kezdve, naponként a magyar-szerb
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tambura kitűnő zenekar játszik. Belépő­
díj nincs.

x Szép, tiszta, Üde arczMr a legkön­
nyebben és legbiztosabban a töldesiéle 
Margit-Crém használata által érhető el. 
A közkedvelt és világhírű Földes-féle tör­
vényesen védett arczkenőcs semmi ártal­
mas anyagot nem tartalmaz szeplőtt, 
máj foltot , pattanást és az arcz minden­
nemű tisztáitalanságot pár nap alatt, eltá­
volítja, a ránezokat, redőket kisimítja és 
az arcznak finom, fiatal, rózsás szint ad. 
Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. Szappan 
70 fillér (3-féleszinbcn K20 korona. Kap 
ható a készítőnél : Földes Kelemen 
gyógyszerésznél Aradon és minden gyógy- 
zsertárban.

EGYLET.

A rabsegélyző egylet gyűlése. A rab- 
segélyző-egylet választmánya ülést tar­
tott tegnap délután, melynek egyetlen 
tárgya a rabmenház helyének megállapí­
tása volt. A választmány több helyet 
vett tervbe s elhatározta, hogy átír a 
városi tanácshoz ezek egyikének átenge­
dése iránt. A rabmenházat valószínűleg 
a járványkórház előtti tciségen állit- 
ák fel.

SZÍNHÁZ és BŰVÉSZET.

(Komjáthyék I.-Sz geten.) Debreczen 
volt színigazgatója, a kutsai aj direktor 
Komjáthy János, a múlt héten kezdte 
meg előadását Szigeten. A színtársulatot 
megelőző jó hír következtében sikerült 
bérlet biztosítja anyagiakban Kom.játhyé- 
kat, mig az erkölcsi sikereket a jól szer­
vezett társulat kitűnő erői és művésznői 
fogják megszerezni. A drámai társulat 
sajátságosán nem a nagysikerű történelmi 
dráma : Kurucz F ej a Dávidban, hanem a 
Zsábábán mutatkozott be. -X drámai sze­
mélyzet, melynek nevesebb térfitagjait : 
Komjáthy Jánost, Odry Árpádot, Barthát 
már régóta ismerik ott, valamint a tár­
sulat nagy tehetségű vendége, Droó Va­
léria, aki ez alkalommal lépett fel ott 
először, nagy sikert arattak. Droó \ aleria 
úgy szép színpadi alakjával, mint talen- 
tumos alakításával egyesapásra meirhó- 
ditotta az ottani közönséget. Brcznay 
Anna mint anyós keltett általános de­
rültséget. Pénteken a társulat stor-ja, 
Kornlóssy Emma lépett fel a Pillangó 
kisasszonyban s úgy énekével, mint drá­
mai erővel teli játékával valósággal 
extázisba hozta a szigetieket. Természe­
tes, hogy úgy Kornlóssy , Emmát, mint 

j kitűnő partnerjél, Odry Árpádot aki 
Pinkerton hadnagyot játszotta folyton 
lelkesen tapsolta a fáradni nem akaró 

1 publikum. I "try an azon este adták elő 
1 Murai kedves vígját ékét, a X irágfaka- 

dást, amelyben Berlányi Vanda, mint 
nagyon kedves Nelli, aratott igen nagy 
sikert.

TÁVIRATOK.
Lukács Béláné temetése.

Tátrafüred. aug. Ifi. (Saját 
tudósitónktól.} Lukács Béla volt 
kereskedelemügyi miniszter özvegyét 
innen Budapestre szállítják, ahol 
hétfőn temetik.

A miniszterelnök útja.
Bécs, aug. Ifi. (Saját tudósí­

tónktól.) Széli Kálmán miniszter­
elnök tegnap délben Rátétről Bécs­
újhelybe érkezett és azután tovább 
utazott Payerbachba. Este tél 9 
órakor Bécsbe érkezett a miniszter- 
elnök, a honnan mindjárt tovább
utazott Ischlbe.

Plósz miniszter gyásza.
Budapest, aug. Ifi. (Sajóit tudó­

sítónktól.) Plósz Pál dr., az élet- és- 
kórvegytan nyilvános rendes tanára 
a budapesti tudomány-egyetemen, 
Plósz Sándor igazságügy miniszter
testvérbátyja, az éjjel ős éves ko­
rában meghalt. Temetése holnap
17-én délután fél 4 órakor lesz a 
kerepesi temető halottasházából.

Magyar udvartartás.
Budapest, aug. Ifi. (Saját tudó­

sítónktól.) Ö felségétől ma érkeztek 
le az udvartartási rendeletek, melyek 
szerint József Ágost föherczeg már 
deczembertöl állandóan a búdat 
várban fog lakni és ezredessé lép 
elő. Kövidebb szolgálatokat fog vé­
gezni a föherczeg nagyobb katonai 
erősségeinkben, hogy mint teljesen 
képzett katona vehesse majdan 
át atyjától a honvédség vezetését 
Ez lesz első lépés az állandó magyar 
udvartartásra.

A Szterényi ügy.
Budapest, aug. Ifi. (Sajót tudó­

sítónktól.) Szterényi min. tanácsos 
affairjéböl kifolyólag fegyelmit kért 
önmaga ellen. Lány miniszter el is- 
rendelte annak sürgős foganatosí­
tását.

50.000 koronás csalás.
Budapest, aug. Ifi. (Sajót, tudó­

sit ónktól.) Deutsch Alajos ügynököt, 
ki egyik fővárosi takaréknál 50,000 
koronás csalást követett el, letar­
tóztatták.

T O R. VÉNY K EZ ES.
8 lövőheti bűnügyi főtárgyalások. iW-

augusztus 21-én t’sütörtökö i 1 arkas Mi­
hály ellen, gond. okoz. s. t. sért. véts., 
Bischer Paula ellen, lopásbüntette. Király 
Gábor ellen, erőszak miatt. Varga Lajos 
s társa ellen, lopásbüntette. Augusztus 

I g2-én Pénteken, Deák Imre s tása ellen, 
’ lopás bűnt., B. Simon János ellen, lopás 

büntette. Iiácz József ellen. Ugyanaznap 
Ítélethirdetések Augusztus hó 23-án Szom­
baton felébb vitel i ügyek nyilvános tár­
gyalásai vétség! és kihágás! ügyekbe.

3 szoba, előszoba, 
Csapó-utcza IN. 
számú házban, a
írvotrvszertar « piilétében

kiadó.



TAROSA«®;
Vasmegyében.

Olnubfírsótartalmu szénsnvdus vasf'or 
rá sok.

A legújabb módszerek szerint berende­
zett pezsgő ós ásványvíz, valamint vas­
lap-! ürdők. Kellemes, hűvös égalj, a ké­
nyei cm minden igényeinek megfelelő ol- 

,csó lakások, villamosvilágitás, 2 jó ven­
déglő, gyógyszertár, naponta 2-szer zene, 
Szép kirándulások. A női szerves bán­
fáimat, sápkór, vérszegénység, továbbá 
a légzési és emésztési szervek bajai ellen 

kiváló orvosi tekintélyek ajánlják. 
lóvéd május 20-tól szeptember 20-ig. 
Az évad kezdetétől június 15-ig és aug. 
15-től szeptember 20-ig tetemesen olcsóbb 
árak. Felvilágosítással szolgál és kívá­
natra .prospektust küld a fürdőigazgató­
ság. Állandó fürdő orvos dr. Rhorer Ala­
dár t. m. főorvos. Tárcsái Károly-forrás 
különösen mint óvszer járvány esetén 
ivóvízül ajánlható. Megrendelések Tarosa 
fürdőigazgatósaghoz és Budapesten Edes- 
kuty 1;. cs. és kir. udvari szállítóhoz. (V 
kér., Erzsébet-tér S. sz ) intézendők. 
Posta- cs táviró-állomás helyben. Vasúti 
állomás Felső-Eőr, a szombathelyi— 
pinkatői vonalon. Honnan a 80 percz- 
nyirc 5'ti km. fekvő fürdőbe a közleke­
dést kényelmes bér- és társaskocsik (om­
nibuszok) tartják fönn. Egy négyüléses 
bérkocsi ára 4 kor. 50 fillér, társaskocsin 
egy hely 80 fillér, -legyek válthatók a 
vasúti kalauznál Szombathely és Felső- 
Eőr között.

1002. augusztus 17. SZABADBAO 7.

Óvadékképes ...................
................ szikvizelárusitó
jó fizetés mellett felvétetik. Teleki- 

utcza 100.

\mm
Balfkénes l*||
iszapfürdő 111

lifhinmos forrása.

m

Páratlan gyógyhatású 
VESE-, HÓLYAGBAJOK-nál 
ÉS KÖSZ VÉNYNÉL, o o o 

Kénes, nemkülönben 
o ritka gyógyerejü o
M 0 Ú R F L R D 0 I

a legjobb eredményűvel hasz­
náltatnak csuzos biíntalmaknál 
oooo és női bajoknál, oooo 

Yillanyosfény- és vil­
lanyos vízfürdőiben, 
továbbá hidegviz- 
gyógyintézetében az

I D E G B A ,1 O S O K É S 
IDÜLT IZZÁRMÁNYOKBAN 

szenvedők találnak 
o o gyógyulást, o o 

Teljes penzió (lakás, keaesiúrd-tk 
használata és étkezés) napi 5 koro­
nától feljebb. Munkás sanatoriumbaa 
(lakás, kénesfürdők használata és 
étkezési napi - koronáért. r:1"
kész Lit him nos savanyuviz -•> és iól 
ooo literes üveggel 5 korona, o o o

m

zivattyúk
mindennemű házi és nyil­
vános czélokra, a mező- 
gazdaság-, építkezés- és 

iparnál.
t Csövek, tömlők, csapok 
I stb. stb.
Szivattyú- és gépgyártási j 

betéti társaság -L

W. GARVENS, WIEN,j
Kapható techuikai és gépüzletekben, 

TR&ST aa rí eg' y rá te ing" yen. és

érlelek
legújabb javított reneszerü
tizedes, futó súlyú és hidmér 
legek fából és vasból, keres 
kedd mi, közlekedési, gyári 
mezőgazdasági és ipari 

czélokra.
Embermérlegek, mérlegek, 

házihasználatra, stb.
!. Scwarhzenburgstrasse 6. 
I. Wallfischgasse 14.
kutkészitőknél stb.
bérmentve.

kril-lakk I

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
1 nagy palaczk ára irt. 1.85 kr. 1 kis palaczk ára 68 kr.

Szagtalan

Dädlo-viäsz Gloria" Arany-íénymázpaUlU "Hűt „U I U I 1 U képkeretekJ stb, bearanyozísára.
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- i kis palaczk ára 20 kr.

szer kemény padló számára.

Fehér „Glasur“-fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan! befestésére.

1 doboz ára 45 kr Mindenkor kapható: mm

Szent-Királyi Tivadar ozégnél Debreczenben. 1

„MAYER* GÉPGYÁR
Vas- és Fémöntőde Részvény-Társaság

Szombathely.
oí:

IIÜÜIÄÜIÜ

0/
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p < , . Miudeuiiemü mezőgazdasági és szőlőművelés!
vJTy L * 1.1 L 11 ív . gépeket. Kitűnő szerkezetű benzinmotorokat 
•2—30 lóerejéig, stabil alakban különféle ipari czélokra, valamint locomo- 
bil alakban gazdasági gépek stb. hajtására. Teljes műm alom berende­
zési gépeket, valamint az olaj gyártás hoz szükséges berendezéseket és 
gépeket. — Elvállalunk minden a gépszakmába vágó alkalmi szükséle- 

' tek szerkesztését és kivielét.
Modern berendezésű vas- és fémöntődéuk mindennemű vas- és fémöntés 

nyers és megmunkált állapotban szállít.
Raktar Budapesten- V. Lipót körút 15.



SZABADSÁG 1902. augusztus 1

Gyermekeknél és 
felnőtteknél ....
a hasmenést gyorsan és jg |
biztosan megszüli-

ÉSTAKSA

teti a
SZTRAKA-téle
talmin-csokoládé.

Egy drb. 40 till.
Kapható minden 

gyógyszertárban.

r-dls

NI A gVä R T E 8 T É K-, KENCZE- ÉS LAKK GYÁR
"* A ” FIÓKÜZLETÜK : - FILIALEN

Vll., Akáczi'a-utcza (14. Ikirály-utcza savók). 
VH., Krrepesi-ut f>0. (Hrzsébet-kümt sarok.) 
]V., Vámház-kilmt 10. (Küzp. vásárcsarnok 

átellenében).
M. kir. állami és Budapest i'ő- és szele váró» 

szállitójai.

B U D APES T,
Iroda és raktár : - Compt. u. Niederlage.

V. Váczi-ut ti. (Frankl-vasudvar)
nyűgöti pályaudvar közelében.

József fóherezeg ö cs. és kir. lensége
udvari szállitójai.

SS -festékek, kát an> ta ,t]and„(.ement) gy])SZ, graph,t stb.
Á r je g y z ék kiv á natr a b é r m öntve.

NOVAK FÉKÉNCZ
vésnök és zománezozó

B fi C 8. XVI., K«p|if»lra#f*e 34.
« legtöbb egylot A- to**iület, 

szövetség o« Ulubbok ss/állitoja.
Előnyös torrá* jelvények, diszitések, érmék é* ki 

tüntetések tekintetéi en arany, ezüst és bionzból, kerék­
párosok, evezősök, vitorlások, athle ak, lövészek, tornázok 
daSarok, vadas ok, veterán k, tűzoltók, stb. szamara

Minták kívánatra bérmentve küldetnek mindenüvé-
Elsőrendű ajánlatok.

KELETI J.

Nagy jövedelemre
tehetnek szert tisztességes egyének, I
- kik egy elsőrangú pénzintézet kép- j

iseletét* sorsjegyeknek részlettíze- | @.§f || 
- melletti eladásra elvállalják.
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^ „ Sérvben
szenvedők l o
Ingyen és bérmentve
küldök minden érdeklő­
dőnek a sérvek kel'tktzé»*, 
l.ezeltxe ét gyógyítására vo- 
iKi (kozó népszerű 11 ido­
mán vés ismertetést., o o 

Bővebbel
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■rtoédini iivüiutézeto és
és kir. szál), sérvkötő 

1. várában
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Buda pest,,
IV Koronaherceg utcza 17
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Ajánlatok

1 Íjak.
..Részvénytársaság H>01 

. alatt....................

Egyenruházati-intézet
& ír anvar tfiStÖrhÖZ."

H»o-©n-ien és Vogler
hirdetési irodájába,

Budapest, Dorottya n. 9. kéretnek.

11 íaíSííé

Seien ft liiiiikn Ma«, ttoHtoi -
részére r, logob sobban ké- 
k/.iti az pgy©!)' iha U-iszereléet.

-- - legelegánsabn
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—^ - •• I részére kés/iti a leg<Ecvéves onkenteseK egyeu -.uákBi— ,

» .. * • „a-P-I» részére küld díjtalanul ar-Egyéves önkéntesek
Egyéves Önkéntesek
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""S* ^ w - ~ ’ , részé re minden kaiona ügybenEgyéves önkéntesek ................
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IMXCS
XV., Eütteidorferstrasse 183.
a cs. és kir. lovassági, gyalogos é-~ to­
kai szemben

ÍS.! '■ '
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*-yj»wve -- ré„zír; „jobbon kiadóit EgyenEgyéves onkenteseK n,hé>»r; k«* «n,.-i>v..t «mu

és

rrííl I ö Iliiii'iru rv — — v
á<l díjtalanul íelvilágoeitAst. 
részér© újabbon kiadott Eg"”-*"- 
rnbávati K öz eménvt-k e 

könwet díjtalanul küldi.

limest, \áczi-ntcza 2.
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Egyenruhák es. es kir. katonaság, 
állami tisztviselők. 
Veterán-egyletek

sport, vadász és kerékpár kosztumok, 
libériák, stb.
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JUTÁNYOS ARAK, KITŰNŐ KISZOLGÁLÁS.
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Debreezen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


